

**Tárgy:** Tájékoztató a közmunkások foglalkoztatásának 2024. évi tapasztalatairól, 2025. évi tervek  
**Előterjesztő:** Madarászné Berezcki Zsuzsanna alpolgármester  
**Készítette:** Madarászné Berezcki Zsuzsanna alpolgármester  
Budainé Kovács Edit humánpolitikai ügyintéző  
**Véleményező Bizottság:** Ügyrendi és Humánügyi Bizottság,  
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság  
**Melléklet:** 1 db tájékoztató  
**Tervezett döntés:** 1 db határozat  
**Döntés:** Egyszerű többségi, nyílt szavazással

**ELŐTERJESZTÉS**  
**Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete**  
**2025. február 24-i nyílt ülésére**

Tisztelt Képviselő-testület!

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 9/2022. (III. 29.) önkormányzati rendelete 2. sz. melléklete tartalmazza Mezőberény Város Önkormányzata önként vállalt feladatait, melyek közé tartoznak a Közfoglalkoztatási mintaprogramok: Mezőgazdaság, Helyi sajátosságokra épülő, Szociális jellegű program.

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete a 2025. évi munkatervében a februári ülésre tűzte ki a „Tájékoztató a közmunkások foglalkoztatásának 2024. évi tapasztalatairól, 2025. évi tervek” című napirend megtárgyalását. Az írásos anyag az előterjesztéshez lett mellékelve.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a napirend megtárgyalása után fogadja el a határozati javaslatot.

Határozati javaslat:

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete a közmunkások foglalkoztatásának 2024. évi tapasztalatairól, valamint a 2025. évi tervekről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Felelős: Siklósi István polgármester, Madarászné Berezcki Zsuzsanna alpolgármester

Határidő: értesítésre azonnal

Mezőberény, 2025. február 11.

Madarászné Berezcki Zsuzsanna *al.*  
alpolgármester

Jogi ellenjegyzés: .....

Pénzügyi ellenjegyzés: .....



Tájékoztató  
a közfoglalkoztatás 2024. évi tapasztalatairól,  
a 2025. évi tervekről

**2024. évi Start közfoglalkoztatási programok**

Mezőberény Város Önkormányzata 2024. évben 36 fő foglalkoztatására nyújtott be pályázatot a startmunka mintaprogramokra. Az előző évekhez hasonlóan, a pályázatok elbírálása után 3 közfoglalkoztatási startprogram indult, mely 100%-os bér + járulék és dologi költség támogatásával valósult meg!

**I. Helyi sajátosságra épülő program** időtartama: 2024.03.01 – 2025.02.28

A programban **14 fő** vett részt (1 fő adminisztrátor, 2 fő munkavezető, 11 fő segédmunkás).

Béreköltség: 25.363.576.- Ft

Beruházási és dologi költségek: 3.556.646.- Ft

A pályázat megvalósítására kapott támogatás összesen: 28.920.222.- Ft

Az előző évekhez hasonlóan a település fejlődésének elősegítése érdekében, értékteremtésként tovább folytattuk a **fatermékek gyártását**. A város közterületeire, parkjaiba, lakosság által látogatott helyeire padokat, virágtartó ládákat, hulladéktárolókat és buszvárót készítettünk (*az utóbbi kihelyezése még folyamatban van*), valamint zártszelvényből kerékpártárolókat, továbbá egy-egy régi megrongálódott pad ülőfelületeinek cseréje, felületkezelése is megvalósult. A Kutyabarátok Közhasznú Egyesülettel továbbra is együttműködve végezzük az **állatmenhely üzemeltetését**. A település bel- és külterületén az őrizetlenül hagyott, illetve kóbor állatok befogását ebben a programban tovább folytattuk, évek óta hasznosnak bizonyult ez a feladat, mind a lakosság, mind az állatoknak egyaránt. Másik tevékenység, amit ebben a programban végzünk a **párnák varrása és a rongyszőnyeg készítése**, a termékek értékesítéséből **bruttó 695.500.- Ft bevételünk** keletkezett, amit visszafordítunk a közfoglalkoztatással kapcsolatosan felmerülő egyéb költségek fedezetére. A közfoglalkoztatottak egyik fő feladata a parlagfű mentesítés, mely többszöri kaszálást igényelt ebben az évben is a város bel- és külterületén.

**A közfoglalkoztatás keretében folyamatosan segítjük az Önkormányzat munkáját a közterületen egy-egy esemény, ünnepre való készülődés alkalmával is.**

2024. évben megtermelt, előállított, anyagi javak	Mennyiség	
szőnyeg	255	db
szélfogópárna	51	db
székpárna	593	db
levendulazsák	212	db
fa virágtartó	13	db
hulladéktároló	12	db
buszváró pavilon, buszmegálló	2	db
kerékpártároló	20	db
parlagfű-mentesítéssel megtisztított terület nagysága	48.040	m <sup>2</sup>

## II. Mezőgazdaság időtartama: 2024.03.01 - 2025.02.28.

A programban **8 fő** vett részt (1 fő munkavezető, 7 fő segédmunkás)

Béreköltség: 14.016.336.- Ft

Beruházási és dologi költségek: 7.080.772.- Ft

Az önkormányzat tulajdonában lévő kertészetben a program keretében fólia- és üvegházban (0,06ha-on) magvetésről a városban kiültetett egynyári-, őszi és kétnyári virágpalánta nevelése, termesztése valósult meg, amit később a parkok virágágyásaiban tovább gondoztunk. Összesen 16-17 ezer db palántát terveztünk magról felnevelni a kertészetben, továbbá a program keretén belül vásárolt **50 db díszfát** is kiültettük a város közterületein. A programban értékesítés nem történt. Feladataink között volt egész évben a város parkjainak, virágágyásainak művelése, öntözése, gondozása, rendben tartása, ápolása.

2024. évben megtermelt, előállított, anyagi javak	Mennyiség	
árvácska	2575	db
egy-, őszi és kétnyári virágpalánta	4500	db
egynyári virágpalánta	12120	db
díszfacsemete	50	db

## III. Szociális jellegű program időtartama: 2024.03.01 - 2025.02.28.

A programban **14 fő** vett részt. (13 fő segédmunkás, 1 fő munkavezető)

Béreköltség: 24.398.808.- Ft

Beruházási és dologi költségek: 2.841.107.- Ft

A pályázat megvalósítására kapott támogatás összesen: 27.239.915.- Ft

Célunk volt ebben a programban az előző évhez hasonlóan a város kül- és belterületén található illegálisan lerakott, eldobott hulladék felszedése, az illegális hulladéklerakó-helyek felszámolása és a felszedett hulladékok elszállítása, továbbá a cserje- és növényirtás, fűnyírás, kaszálás. A közfoglalkoztatottak feladata volt a környezet rendben tartása, közösségi terek tisztán tartása, közterületen lévő hulladéktároló-edények ürítése. Az elmúlt évben a tisztaság és egészség érdekében összesen négy kutyaürülék-gyűjtő edény került kihelyezésre a városba, amit sajnos a lakosok még nem minden esetben használnak rendeltetése szerint. Folyamatos volt az önkormányzat kül- és belterületén a parlagfű mentesítés, továbbá a szilárd burkolatú belterületi utak, kerékpárutak és járdák padkázása.

2024. évben megvalósult tevékenységek	Mennyiség	
parlagfű-mentesítéssel megtisztított terület nagysága	60000	m <sup>2</sup>
cserje- és növényirtással megtisztított terület nagysága	20500	m <sup>2</sup>
kaszálás révén megtisztított terület nagysága	43600	m <sup>2</sup>
padkázott közutak hossza	14800	m
elszállított hulladék mennyisége	235	m <sup>3</sup>

A megüresedett helyekre az év során tudtunk további munkaerőt bevonni (összességében az indulást követően 15 főnek szűnt meg a közfoglalkoztatási jogviszonya, akiket pótolni kellett, ebből 8 fő munkaviszonyt létesített), így segítve a tartósan álláskeresőket elhelyezkedését. A

program keretében elsősorban alacsonyabb, illetve elavult iskolai végzettséggel rendelkező álláskeresőket vettek részt.

### 2025. évi tervek

2025. március 1-jén indulhatnak új programok az előző évi munkaprogramok folytatásaként, 100%-os bér + járulék és dologi költségtámogatással. Mezőberény Város Önkormányzata az alábbi két startmunka programelemben nyújtott be pályázatot, melyek felterjesztésre kerültek, de a miniszteri döntés még nem érkezett meg.

- **Értékteremtő program** (a korábbi mezőgazdasági és helyi sajátosságokra épülő programelemek helyett jött létre, a közösség számára hasznos, értékteremtő foglalkoztatást, a város fejlődésének elősegítését biztosító, kézi munkára épülő, termék-előállító tevékenységek megvalósítására ad lehetőséget):  
21 fő bevonásával
- **Szociális típusú program** (a településen élők szükségleteihez igazodó, a helyi infrastruktúra használhatóságát segítő tevékenységek a korábbi években illegális hulladéklerakó-helyek felszámolására irányuló program, a belvív-elvezetés, valamint a közúthálózat karbantartása program együtt):  
14 fő bevonásával

### 2024. évi hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás

#### Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás:

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás 2024-ben két ütemben valósult meg. Az első időszak 2024. március 1-től 2024. augusztus 31. napig, a második 2024. szeptember 1-től 2025. február 28. napig tart. A bér- és járulékköltségekre 100%-os összesen 17.275.578.-Ft támogatást kaptunk.

Jelenleg a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási programban 20 főt alkalmazunk.

- Az adminisztrátorok, a takarítók, és a kézbesítők a Polgármesteri Hivatal és az Önkormányzat működését segítik
- közterületen a segéd munkásként alkalmazott közfoglalkoztatottak fő feladata a startmunka mintaprogramban dolgozók munkájának segítése, a területek előkészítése.

2025. márciustól újra el szeretnénk indítani a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási programot is, segítve ezzel a Polgármesteri Hivatal és az Önkormányzat munkáját, továbbá elősegítve a start mintaprogramban történt vállalások teljesítését.

#### Képzések:

2024-ben közfoglalkoztatás keretében nem indultak képzések

## Közfoglalkoztatással kapcsolatos események, rendezvények

2024. szeptember 4-én a Békés Vármegyei Kormányhivatal ismét megrendezte a Közfoglalkoztatási Kiállítást, ahol a kiállítók bemutathatták értékteremtő közfoglalkoztatási programjaikat és a kistérségi startmunka mintaprogramok keretein belül előállított termékeiket, valamint megismertették egymással a jó gyakorlatokat és szorosabb együttműködést alakíthattak ki. Mezőberény is részt vett ezen a rendezvényen, színvonalas stand került kialakításra, ahol a közfoglalkoztatottak által készített szőtteseknek, párnáknak hatalmas sikerük volt.

A kiállításon átadták a Békés Vármegye Értékteremtő Közfoglalkoztatásért díjakat, melyet Mezőberényből Budainé Kovács Edit a Polgármesteri Hivatal munkatársa vehette át. Munkája példaértékű és elismerésre méltó.

2024. december 14-én egy közös karácsonyi ebédre került sor a Martinovics úti iskolában a közfoglalkoztatásban résztvevő munkatársakkal, megköszönve egész éves munkájukat.

Mezőberény Város Önkormányzatánál 2024. évben a Békési Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályától többször, a Belügyminisztériumtól december 18-án volt átfogó ellenőrzés a start munkaprogramok és a hosszabb idejű közfoglalkoztatás tekintetében.

Az ellenőrzések során többek között a közfoglalkoztatottak személyét érintő valamennyi foglalkoztatási dokumentum, munkanaplók és munkaidő nyilvántartások, beszerzéseket igazoló dokumentumok, közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó szabályzatok kerültek bemutatásra, melyek során mindent rendben találtak.

Megállapítható volt, hogy az érintettek a közfoglalkoztatási programokban teljes mértékben a hatósági szerződésben foglaltak szerint végzik a vállalt feladatokat.

## Összegzés

A 2024. év tapasztalatai alapján a közfoglalkoztatás továbbra is fontos eszköze a munkaerő piaci hátrányokkal küzdők támogatásának. Ugyanakkor szükséges a programok folyamatos felülvizsgálata és fejlesztése annak érdekében, hogy még hatékonyabban szolgálják a résztvevők hosszú távú munkaerő piaci integrációját.

Összességében a 2024-es év tapasztalatai azt mutatják, hogy a program továbbra is egy jelentős társadalmi védőháló, amely segít fenntartani a munkavégzéshez való hozzáférést, támogatja a hátrányos helyzetűeket és hozzájárul a helyi közösségek fejlődéséhez.